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1. 什麼是禽流感?
 禽流感, 是由病毒引起動物傳染性疾病，正常只傳染鳥類和較少見於豬。假設 當所有鳥類是易受禽流感病毒傳染的, 那家禽畜群對禽流感傳染是特別脆弱能迅速達到禽流感傳流行的比例。在鳥禽流感疾病有二種形式，一種導致輕病症, 有時只有翻動羽毛或下蛋減少症狀。最受擔憂的是這第二種重症形式,高致病性鳥禽流感, 第一次確定高致病性鳥禽流感發生在1878年的義大利, 是在鳥類極端迅速致命性傳染病致死率達到100% 。鳥類能在發病的同一天致死。
2. 鳥類的管控措施是什麼? 
這最重要控制措施是迅速篩檢和撲殺所有被（禽流感）傳染或暴露在禽流感傳染的鳥類, 適當處置屍體, 嚴密消毒和隔離被（禽流感）傳染的農場。禽流感病毒可用加熱殺死 (56 ℃為3 小時或60 ℃為30 分鐘) 和較常用消毒劑, 比如佛馬林（formalin）和碘製劑。 ★☆禽流感病毒能生存在：冷溫度的禽流感病毒污染的（糞便）肥料能生存至少三個月。在22 ℃的水中, 這病毒能生存為四天，在0 ℃禽流感病毒能生存多於30 天。研究顯示一公克高致病性的禽流感病毒污染的（糞便）肥料含有足夠病毒量來感染1 百萬隻鳥類。在國家與國家之間，禁止活禽畜的遷移活動, 是另一重要控制措施。
3. 什麼是爆發禽流感的後果? 
 爆發高致病性禽流感, 是會毀滅禽畜產業和農夫。 例如, 在1983-1984美國,爆發高致病性禽流感在美國，大大限制賓夕法尼亞州, 導致撲殺＞1千7 百萬鳥、費用近6千5 百萬美元。爆發高致病性禽流感導致經濟的後果，特別是在開發中國家，毀滅禽畜養殖業那等於毀滅貧困農村、農夫和他們家庭的重要收入和食物來源。當廣泛爆發高致病性禽流感在一個國家內, 控制仍是極端困難。例如, 在1992年開始在墨西哥爆發高致病性禽流感直到1995年才受到完全受控。因為這些原因, 所以當政府當局偵測到爆發高致病性禽流感, 通常需很快採取緊急控制措施狀況。
4. 禽流感如何爆發傳播在一個國家內? 
 在一個國家之內, 高致病性禽流感容易從農場對農場傳播。 很多禽流感病毒是藏匿在鳥糞, 和受到禽流感病毒污染的塵土和土壤。禽流感病毒能從空氣中鳥對鳥傳播這疾病,  吸入病毒導致感染禽流感。禽流感病毒污染的設備, 車, 飼料, 籠子或衣物、 尤其是鞋子能從農場對農場攜載這禽流感病毒。這禽流感病毒還能藉由動物的腳和身體當作行動機械載體攜載到處傳播禽流感疾病, 例如嚙齒目（鼠）動物。 有限證據顯示蒼蠅能被禽流感病毒當作行動機械載體傳染媒介。從感染禽流感的野鳥攜帶的糞便會傳播禽流感病毒給禽畜養殖業和私人養殖的禽畜群。 這從感染禽流感的野鳥傳染國內禽畜風險是大於自由漫遊於國內的鳥類, 和感染禽流感的野鳥分享水源供應, 使水源的供應可能被感染禽流感的野鳥攜帶的糞便汙染成為帶源載體。 所謂潮溼市場, 是活鳥-禽-畜在擁擠和有時不衛生狀況之下被銷售, 這可能是另一禽流感病毒傳播來源。
5. 禽流感這疾病怎麼從一國家對另一國家做傳播? 
禽流感這疾病能透過活鳥-禽-畜的國際貿易從國家對國家的傳播。候（遷移）鳥, 包括野生水鳥, 海鳥, 和海濱-岸的鳥, 能長距離攜帶禽流感病毒，在過去, 這和在國際間傳播的高致病性禽流感有關。遷移水鳥（候鳥）和最值得注意的野生鴨子是這禽流感病毒的自然宿主,而這些候鳥、野鴨對禽流感病毒傳染也是最有抵抗性。_ 他們能長距離攜帶禽流感病毒, 和排泄岀禽流感病毒在他們滴下的鳥禽的糞便中, 候鳥、野鴨對禽流感病毒大都不會產生疾病或僅是短暫的輕病症。然而, 家禽鴨子, 是最易感受禽流感病毒致死傳染,同火雞, 鵝, 和養殖業養殖的其他幾種禽畜及私人飼養的家禽容易受禽流感病毒傳染致死。
6. 禽流感當前情況如何? 
 自從2003年十二月中旬, 亞洲國家在雞和鴨子爆發高致病性禽流感通報的數字有持續增加。在幾種野鳥和在豬的禽流感傳染也有被通報 。 這高致病性禽流感迅速傳播, 並在幾個國家同時爆發, 是史無前例和在為人類健康和農業投入很大關注。特別警訊, 根據為人類健康風險, 檢測出H5N1高致病性禽流感病毒株,是導致幾個亞洲國家同時發生爆發高致病性禽流感的元兇。 H5N1高致病性禽流感病毒株已跳躍不同物種類障礙, 在人引起嚴重疾病, 在越南和泰國最近過去有兩個病例和是現在也是如此, 新增病例數字逐漸在增加。
7. 為什麼非常關注於目前爆發的高致病性禽流感? 
 公共衛生官員為這史無前例在禽-畜爆發高致病性禽流感提出警訊的幾個原因。第一，大部份-但並非全部-這最近在亞洲通報主要爆發高致病性禽流感是由這高致病性禽流感H5N1病毒株所導致。有明確證據顯示這高致病性禽流感H5N1病毒株有有特異性能跳躍不同物種類障礙和在人類引起高致死率嚴重疾病。第二，甚至更關注於這當前情況,可能在人類提升另一全世界流行性感冒大流行的可能性。 科學家知道當人同時感染禽流感與和流行性感冒兩種病毒這兩不同物種病毒能互換基因。 這基因交換過程在這人身體裡面能產生完全新亞型流行性感冒病毒這對很少數的人, 如果有的話會有自然免疫。然而, 現有疫苗是依預估每年將流行的流感病毒株作匹配研製而成以保護人在季節性流感流行期間, 對完全新流行性感冒病毒是會沒效。_ 如果這新病毒包含足夠人基因, 會發生直接從人對人 (代替只從鳥-禽-畜對人)傳染。 當這發生這狀況將會遇見全世界流行性感冒大流行開始。最大警訊將會是人對人傳染情況導致高致死率嚴重疾病在連續世代。
這情況發生在1918-1919年期間流行性感冒全世界大流行, 當完全新流行性感冒病毒亞型出現大約4 –6個月就傳染散播世界各地。在這超過2 年間發生幾波傳染, 大約4-5千百萬人因感染流行性感冒致死。
8. 現在有發生禽流感的人對人傳染證據?
 沒有。 世界衛生組織在越南和泰國的團隊是支持地區政府在設計和研究如何在早期階段偵測查出新病毒的人對人傳染各種需求。 在世界衛生組織的實驗室和在這世界衛生組織全球性流行性感冒監視網路同時行動，急迫的處理在目前爆發取得的禽流感與和流行性感冒兩種病毒研究。這些研究還是期待對這目前流行的禽流感 H5N1病毒株的起源和特性有所瞭解。_ 而且,一個新病毒適應人對人高效率傳染的傳播是非常快速的, 衛生當局希望能非常快速獲知完全新病毒的出現。迄今還沒有證據顯示新病毒由人對人傳染發生。
9. 經常發生禽流感H5N1傳染給人? 
 沒有。僅非常罕見。第一件文獻報告禽流感H5N1 病毒株傳染給人發生在1997年的香港。第一次爆發, 1共有18 人入醫院治療而其中6人死亡。 追蹤這傳染源中有一個病例是和農場感染禽流感的鳥有接觸而其他17病例居住禽畜市場。 這些因接觸被感染的人病例與爆發在禽畜的高致病性禽流感H5N1 病毒株相符。報告指出在醫護保健工作者, 家庭成員, 禽畜工作者, 和工作包含在篩選致病禽畜操作這群人中，禽流感H5N1 病毒株是非常被限制在人對人的傳染。 雖然在這群人中檢測出H5 抗體, 顯示出被這禽流感H5N1 病毒株傳染, 但均未發生嚴重疾病的結果。研究指出H5 抗體在10%的禽畜工作者被檢測出, 和在3%篩選致病禽畜工作人員被檢測出 。在2003年2月, 這禽流感H5N1 病毒株再度從鳥類跳躍傳染一家庭的二成員 (父親和他兒子) 當他們從中國南部旅行回到香港。結果父親死亡但兒子痊癒 。這家庭的第三個成員, 這男孩在中國的姐妹, 死於嚴重呼吸疾病。並未採集任何檢體做為導致她死亡的確定病因做更近一步的確診。
10. 這當前通報所有禽流感爆發在鳥類對人類是否有相同危險? 
沒有。禽流感H5N1 病毒株導致爆發的禽流感,這在目前對人類健康是投入最大的關注。 在評估禽流感H5N1 病毒株對人類健康的風險,最重要的是準確性瞭解H5N1 病毒株是引發鳥類爆發禽流感的元兇。例如, 最近通報爆發鳥類禽流感的臺灣（中國）是由這禽流感H5N2病毒株所導致, 在鳥類是非高致病性的而且也從未有通報過是對人類傳染導致疾病。_ 最近通報在巴基斯坦爆發禽流感是由H7 和H9病毒株導致, 不是H5N1病毒株 。 然而, 最迫切控制住所有爆發鳥類禽流感甚至是低致病性鳥類禽流感是最重要。 研究顯示出如果讓鳥類禽流感繼續傳染流行在禽畜族群, 某種鳥類禽流感病毒株, 能由最初低致病性, 迅速突變(在6 –9個月內) 成高致病性病毒株。
11. 能避免流行性感冒全世界大流行? 
 沒人肯定知道。流行性感冒病毒是高度不穩定和其行為常是很難被準確預測。 然而,世界衛生組織還保留樂觀, 如果快速採取正確行動, 流行性感冒全世界大流行是能避免地，這是當前世界衛生組織首要目標。 這第一優先和主要防禦線, 是減少人類曝露在鳥類禽流感病毒的大宿主機會:被感染鳥類禽流感的禽畜。 為達成此目的，透過迅速偵檢爆發禽流感的禽畜和緊急介紹種種控制措施, 包括撲殺所有被鳥類禽流感傳染的禽畜或曝露在鳥類禽流感病毒的禽畜牲口, 和適當處置被撲殺禽畜屍體。 所有的證據指出:當爆發高致病性鳥類禽流感H5N1病毒廣泛存在禽畜間散播傳染,對傳染給人類的風險相對地增加。當鳥類禽流感H5N1傳染給人類的數字相對地成長, 便會增加出現突變的新病毒亞型風險, 觸發流行性感冒的全世界大流行 。 這高致病性鳥類禽流感H5N1廣泛傳染在禽畜和傳染給人類之間的風險相對地增加，在目前亞洲正顯示禽流感H5N1在禽畜和人類之間的傳染出現鏈結。 到目前為止，在兩個國家越南和泰國偵測出鳥類禽流感H5N1傳染給人類產生的病例和死亡,以及非常廣泛爆發鳥類禽流感H5N1在這兩個國家的禽畜。 世界衛生組織強調這緊急狀況和急需在這動物和農業兩個區塊迅速採取行動。 例如, 在1997年香港暴發禽流感，在3 天內撲殺全香港近1.5 百萬隻雞和鳥類。 再在2003年荷蘭爆發高致病性H7N7鳥類流禽流感, 在一星期內撲殺近30 百萬隻鳥 (在外面的總鳥類數目100 百萬)。很多流行性感冒專家認為在這兩次鳥類禽流感大疫災能迅速採取行動是避免人類流行性感冒全世界大流行。
12. 能再保証只發生如此少量的人被鳥類禽流感傳染病例? 
 是。 世界衛生組織有一些證據顯示這鳥類禽流感H5N1病毒株從2003 年4月已在鳥類散播傳染。 到目前偵查為止，只有幾個人被鳥類禽流感傳染的病例因此建議在目前這鳥類禽流感H5N1病毒,不是那麼容易從鳥類對人傳染。_ 然而, 這情況可能很快改變, 這鳥類禽流感H5N1病毒株已顯示迅速突變和有報告指出鳥類禽流感H5N1病毒株與其他物種流行性感冒病毒交換基因的傾向。_ 除了迅速撲殺所有被鳥類禽流感傳染的禽畜或曝露在鳥類禽流感病毒的禽畜之外, 另外透過保護禽畜養殖業工作人員和包含篩選致病禽畜操作人員,預防人被鳥類禽流感傳染預防。 世界衛生組織有發行這類預防人被鳥類禽流感傳染的操作安全指南。
13. 目前是正確應用監控鳥類禽流感措施?
 在某些情況下, 是。在日本和韓國對出現爆發在禽畜的鳥類禽流感有做到快速和安全的監控，並舉辦預防禽畜養殖業包含篩選致病禽畜工作人員被鳥類禽流感傳染的研習, 且沒有人被鳥類禽流感傳染預防 。這些情況在其他國家（越南和泰國）是更多疑難的。世界衛生組織是充分明白在幾個爆發嚴重鳥類禽流感的國家政府沒有這預防人被鳥類禽流感傳染的防護措施資源,需要對禽畜養殖業包含篩選致病禽畜工作人員介紹建議預防鳥類禽流感傳染的防護措施或執行非常迅速撲殺所有被鳥類禽流感傳染的禽畜或曝露在鳥類禽流感病毒的禽畜牲口。 在這些國家, 遙遠農村區域的私人農場飼養禽畜, 不需與農業當局註冊登記, 使進一步全面撲殺所有被鳥類禽流感傳染的禽畜宿主更複雜化。 世界衛生組織和聯合國糧食與農業組織, 和國際禽畜衛生組織聯合發表緊急呼籲國際社會對保護目前這個國際公共衛生議題提供充分資源和其他形式的支持。
14. 除了H5N1之外, 還有其他鳥類流禽流感病毒曾經感染人類? 
 是。還有兩種其他鳥類流禽流感病毒曾經感染人類, 但沒有像H5N1 病毒株爆發的那麼嚴重。H9N2 病毒株是非高致病性鳥類流禽流感, 在香港，1999 年有兩個孩子病例和2003年十二月中旬一個孩子病例,但均輕微症狀。2003年2月在荷蘭開始爆發高致病性H7N7鳥類流禽流感, 導致一位獸醫死亡 (急性呼吸窘迫綜合症候群) 二個月後, 有83位禽畜工作者和他們家庭成員均出現輕微症狀。
15. 有疫苗有效對抗感染人類的鳥類禽流感病毒株H5N1? 
沒有。 現有疫苗對感染人類的鳥類禽流感H5N1 病毒株是沒有保護作用。世界衛生組織與其所屬的全球性流行性感冒監視網實驗室一起迫切研發原型感染人類的鳥類禽流感H5N1 病毒提供主要疫苗製造商使用。現有疫苗原型病毒, 使用這感染人類的鳥類禽流感H5N1的2003年病毒株(2003年在香港引發鳥類禽流感的兩個病例)做研發, 是沒能有效地被加速利用做疫苗的研發，因由世界衛生組織網際工作的實驗室主導在最初分析顯示這感染人類的鳥類禽流感H5N1的2004年病毒株比較鳥類禽流感H5N1的2003年病毒株已有顯注的突變。
16. 那些藥物可作為預防和治療?
 二類藥物是可利用。這些是這M2（M (matrix) protein）髓質2蛋白質抑制劑(amantadine 和rimantadine) 和這neuraminidase（神經氨酸苷脢） 抑制劑(oseltamivir 和zanimivir) 。這些藥物對引起人類感染的鳥類禽流感H5N1 病毒株藥效未明情況下， 這些藥物在一些國家是有認證作為預防和治療人類流行性感冒。 然而, 從最近越南致死病例分離人類感染的鳥類禽流感H5N1 病毒株的最初分析顯示這人類感染的鳥類禽流感H5N1 病毒株對M2（M (matrix) protein）髓質2蛋白質抑制劑是有抗藥性。 現正進行進一步檢測來證實這病毒對amantadine的抗藥性？ 世界衛生組織的網際實驗室也是還在進行研究證實neuraminidase（神經氨酸苷脢） 抑制劑對抗人類感染的鳥類禽流感H5N1 病毒株的有效性。
17. 目前的疫苗可有效利用在防止流行性感冒全世界大流行? _ 
是, 但在精確標靶的方式。目前疫苗, 當接種在高風險禽畜養殖業工作人員, 比如篩選致病禽畜（禽畜養殖業）工作人員, 保護對抗流通在人類流行性感冒病毒株和因而減少這群高風險工作人員高風險曝露在這鳥類禽流感可能同時感染人類流行性感冒和鳥類禽流感兩種病毒。人同時感染禽流感與人的兩種流行性感冒病毒及發生人和鳥兩種病毒的基因交換的機會, 可能突變成全新流行性感冒病毒亞型與造成流行性感冒全世界大流行的可能。 每年生產的疫苗是依慣例在季節性流行性流行性感冒期間使用在保護人類。沒有提供保護對抗禽流感H5N1 病毒株傳染。 因為這些原因, 世界衛生組織有發行流行性感冒疫苗接種指南, 使用目前這三價流行性感冒疫苗, 小組考慮疫苗接種在高風險曝露在爆發高致病性H5N1 鳥類禽流感的國家。
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